



„ДЪРЖАВАТА НА ДУХА“ В ДНИТЕ НА БЪЛГАРСКИТЕ БУДИТЕЛИ – МИНАЛО И СЪВРЕМЕННИ ПРОЕКЦИИ

Поредната Четвърта научна конференция с международно участие се проведе на 1.XI.2006 г. под надслов „Държавата на духа“ и бе най-значимото културно мероприятие в Дните на българските будители. Организатори на форума бяха Специализираното висше училище по библиотекознание и информационни технологии; издателство „Захари Стоянов“; Национален дворец на културата и дирекция „Книга и библиотечно дело“ при Министерството на културата. За пореден път НДК гостопринемно разтвори врати за участниците – университетски преподаватели от СВУБИТ; ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“; СУ „Климент Охридски“; Института по славянознание към Руската академия на науките; Института по история към БАН; Издателство „Наука“ при РАН; Издателство „Аргус“ – София; ГУ при Министерски съвет и др.

Научната конференция имаше за задача да очертае приносите и културното дело на един от най-авторитетните и истински приятели на България акад. Д. С. Лихачов. Пленарното събрание бе открито от ректора на СВУБИТ проф. д-р ик.н. Стоян Денчев. Началото бе поставено с доклада на проф. дфн. Надежда Драгова „Държавата на духа“ – България във века на бездържавност“.

В първата секция „Д. С. Лихачов и България“ бе очертано мястото на големия руски учен при изследването на културното пространство на южните славяни и диалога между тях, делото на братята св. св. Кирил и Методий и техните последователи; говори се за Лихачовата творческа лаборатория; за мястото на учения в съвременната историография; направи се коментар за негови непубликувани писма.

Втора секция „XXI век – век на хуманитарната култура“ имаше по-широк обхват на тематичните търсения,

в които участниците не само намериха допирни точки с темата за „Държавата на духа“, но и търсеха свои оригинални послания, изказваха хипотези, предлагаха дискуссионни проблеми.

Със своите доклади във форума участваха и членовете на редколегията на сп. „Издател“ – проф. дфн. Стоян Денчев; доц. д-р Лъчезар Георгиев; доц. д-р Петър Парижков; доц. д-р Стефан Коларов и доц. д-р Мария Младенова.

В хода на конференцията бяха обявени и наградите на ръководството на СВУБИТ за приноси към научната, учебната, библиотечната и издателската дейност на висшето училище. Доц. д-р Петър Парижков бе удостоен с награда за принос в утвърждаването на издателството „За буквите – о писменеухъ“ и вестник „За буквите. Кирило – Методиев лист“. Редколегията на „Издател“ също поздравява г-н Парижков и му пожелава успешна творческа дейност.


Издател

ДНИ НА БЪЛГАРСКИТЕ БУДИТЕЛИ
30 октомври – 5 ноември 2006 г.

IV национална научна конференция
с международно участие

„ДЪРЖАВАТА НА ДУХА“

НДК, 1 ноември 2006 г.



СПЕЦИАЛИЗИРАНО ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ
ПО БИБЛИОТЕКОЗНАНИЕ И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ
ИЗДАТЕЛСТВО „ЗАХАРИЙ СТОЯНОВ“
НАЦИОНАЛЕН ДВОРЕЦ НА КУЛТУРАТА
ДИРЕКЦИЯ „КНИГА И БИБЛИОТЕЧНО ДЕЛО“
ПРИ МИНИСТЕРСТВОТО НА КУЛТУРАТА

